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Výzva k řešení situace tzv. kojeneckých ústavů na území hlavního města Prahy 
 
Vážený pane ministře,  
 
píšeme Vám tento dopis v návaznosti na rozhodnutí Evropského výboru pro lidská práva ze dne 
17. července 2020 a následný dopis vládního zmocněnce pro zastupování České republiky před 
Evropským soudem pro lidská práva hejtmanům a primátorovi hl. m. Prahy ze dne 2. prosince 
2020. 
 
Evropský výbor shledal jako oprávněnou kolektivní stížnost proti České republice a dospěl 
k závěru, že stávající systém umisťování dětí do zdravotních zařízení, tzv. kojeneckých ústavů, 
pro děti do  tří let věku  (povětšinou  známých  jako  dětská  centra )  nezaručuje  náležitou  péči  
a ochranu a Česká republika dosud nepřijala dostatečná opatření pro poskytování služeb 
v rodinném prostředí a komunitním prostředí rodinného typu. Jak konstatuje vládní zmocněnec, 
je Česká republika nyní povinna informovat Radu Evropy o připravovaných a přijímaných 
opatřeních k nápravě. 
 
Podle aktuálního mapování, provedeného na jaře 2020, vykazuje hlavní město Praha čtvrtý 
nejvyšší počet dětí do tří let umístěných v tzv. kojeneckých ústavech na území kraje z celé 
České republiky. Praha dokonce umisťuje do ústavní péče o 60 % více nejmladších dětí než 
srovnatelně velký Moravskoslezský kraj, který je přitom obecně považován za chudší region 
s mnoha komplexními sociálními problémy.  
 
Celková situace a zejména pak situace na území hlavního města, za nějž z titulu svých funkcí 
odpovídáme, nás nenechává lhostejnými, protože tento výsledek řadí Prahu mezi kraje, na 
jejichž hlavu se tíha kritiky Evropského výboru snáší nejnaléhavěji. V ČR přitom existují kraje, 
jako například Zlínský kraj, které již žádné podobné zařízení na svém území nemají a jejichž 
sociální a zdravotní politika se ubírá cestou péče, která doopravdy sleduje zájmy ohrožených 
dětí. Na území hlavního města jsou dvě zařízení tzv. kojeneckých ústavů – Dětský domov 
Charlotty Masarykové, zřizovaný hlavním městem a Dětské centrum při Thomayerově 
nemocnici, zřizované Ministerstvem zdravotnictví ČR. Vedení hlavního města se již ve svém 
koaličním prohlášení rozhodlo situaci napravit, protože tzv. kojenecké ústavy nemají ve 
veřejných službách Prahy 21. století místo. Proto jsme jako zřizovatel zahájili v průběhu roku 
2020 transformaci Dětského domova Charlotty Masarykové a děláme vše proto, aby do 
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poloviny příštího roku byla pro zdejší děti zajištěna alternativní péče v rodinném prostředí a 
komunitním prostředí rodinného typu. 
 
Žádáme Vás, pane ministře, abyste se osobně zasadil o to, že Ministerstvo zdravotnictví coby 
zřizovatel tzv. kojeneckého ústavu v Thomayerově nemocnici učiní stejné transformační kroky 
a to již v průběhu roku 2021. Za hlavní město v tomto úsilí nabízíme metodickou podporu a 
plnou součinnost. Pokud by spěšná náprava nebyla možná vlastními silami Ministerstva 
zdravotnictví, jsme s ohledem na nutnost rychlého řešení situace dětí ochotni případně udělat 
další vstřícný krok a dětské centrum od Ministerstva zdravotnictví převzít a předat k zajištění 
nápravy městské příspěvkové organizaci. Věříme, že v zájmu práv a zdravého vývoje dětí jednu 
z našich dvou nabídek přijmete.  
 
 
S přáním pěkných vánočních svátků 
 
 
 
 
Mgr. Milena Johnová 
radní hl. m. Prahy pro sociální politiku a 
zdravotnictví 
podepsáno elektronicky 
 
 

MUDr. Zdeněk Hřib 
primátor hl. m. Prahy 
podepsáno elektronicky 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážený pan 
doc. MUDr. Jan Blatný, Ph.D. 
ministr 
Ministerstvo zdravotnictví ČR 
Palackého náměstí 375/4 
128 01 Prha 2 
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